

महत्वपूर्ण एवं खास

आंगनवाड़ी में रिक्त पदों के लिए 17

फरवरी तक दावा-आपत्ति आमंत्रित रायगढ़। एकीकृत बाल विकास परियोजना रायगढ़ ग्रामीण में आंगनवाड़ी केन्द्र नटवरपुर एवं भुईयापाली में आंगनवाड़ी सहायिका पद के लिए आवेदन पत्र आमंत्रित किए गए थे। प्राप्त आवेदनों का मूल्यांकन समिति द्वारा जांच परीक्षण उपरांत प्राविधिक/अर्न्तम मूल्यांकन सूची परियोजना कार्यालय के सूचना पटल पर चर्चा किया गया है। उक्त सूची के संबंध में किसी भी आवेदिका को कोई आपत्ति हो तो वे परियोजना अधिकारी, एकीकृत बाल विकास परियोजना रायगढ़ (ग्रामीण) के कार्यालय में 17 फरवरी 2023 सायं 5 बजे तक लिखित में दावा-आपत्ति आवेदन प्रस्तुत कर सकते हैं। उक्त तिथि के पश्चात प्राप्त आपत्ति मान्य नहीं किया जाएगा।

माइक्रो वाटरशेड में सचिव पद के लिए पात्र-अपात्र सूची जारी

रायगढ़। कार्यालय उप संचालक कृषि रायगढ़ अंतर्गत प्रधानमंत्री कृषि सिंचाई योजना (वाटरशेड) अंतर्गत माइक्रो वाटरशेड में सचिव (संवित्ता) पद पर भर्ती हेतु जिले के विकासखण्ड धरघोड़ा के बैहामुड़ा परियोजना हेतु आवेदन आमंत्रित किया गया था। प्राप्त आवेदनों की जांच परीक्षण उपरांत पात्र/अपात्र सूची कार्यालय के सूचना पटल पर चर्चा किया गया है। उक्त सूची के संबंध में किसी भी आवेदक को कोई आपत्ति हो तो वे 13 फरवरी 2023 तक दावा-आपत्ति लिखित में प्रस्तुत कर सकते हैं।

स्कार्पियो की टक्कर से कार क्षतिग्रस्त

रायपुर (आरएनएस)। अनुपम नगर चौक के पास स्कार्पियो चालक ने लापरवाही पूर्वक वाहन चलाते हुए कार को टक्कर मारकर क्षतिग्रस्त कर दिया। प्रार्थी की शिकायत पर खम्हारडीह पुलिस ने स्कार्पियो चालक के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार श्यामनगर तेलीबांधा निवासी प्रार्थी स्वर्णज कुकरेजा 22 वर्ष के थाना में शिकायत किया कि अनुपम नगर चौक के पास स्कार्पियो क्रमांक सीजी 06 जीडी 9800 के चालक आकाश सिंह 24 वर्ष ने लापरवाही पूर्वक वाहन चलाते हुए प्रार्थी के हरियर कार को टक्कर मारकर क्षतिग्रस्त कर दिया। प्रार्थी की शिकायत पर खम्हारडीह पुलिस ने स्कार्पियो चालक के खिलाफ अपराध दर्ज किया है।

पूर्व विवाद को लेकर युवक को पीटा

रायपुर (आरएनएस)। सरोरा में पूर्व विवाद के चलते चार युवकों ने एक युवक से गाली-गलौज कर मारपीट किया। प्रार्थी की शिकायत पर उरला पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार सरोरा निवासी रमेश कुमार साहू 39 वर्ष के थाना में शिकायत किया कि आरोपी गजेन्द्र पाल, सूरज, कुंदन व शिवकुमार ने पुरानी रंजिश के चलते प्रार्थी से गाली-गलौज कर मारपीट किया। प्रार्थी की शिकायत पर उरला पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ धारा 294, 506 बी, 323, 34 के तहत अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

जमीन बंटवारा को लेकर दो भाई भाड़े

रायपुर (आरएनएस)। आमासिवनी में जमीन बंटवारा को लेकर दो भाई आपस में भिड़ गए। प्रार्थी की शिकायत पर विधानसभा पुलिस ने आरोपी के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार प्रार्थी चैतराम चक्रधारी 44 वर्ष के थाना में शिकायत किया कि जमीन बंटवारा को लेकर उसका भाई आरोपी दिनेश चक्रधारी ने प्रार्थी से गाली-गलौज कर मारपीट किया। प्रार्थी की शिकायत पर विधानसभा पुलिस ने आरोपी के खिलाफ धारा 294, 506, 323 के तहत अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

डबरी निर्माण के फैसले से बदली लालाराम की किस्मत

सालभर सब्जी की खेती कर ले रहे भरपूर आमदनी

रायपुर (आरएनएस)। सालभर सब्जी की खेती कर ले रहे भरपूर आमदनी सालभर सब्जी की खेती कर ले रहे भरपूर आमदनी। छोटे और सीमांत किसानों को मिल रहे लगातार शासकीय योजनाओं के लाभ से पिछले चार सालों में हजारों किसानों के जीवन में बदलाव आया है। इसकी बागगी हमें किसान लालाराम की खेत को देखने से मिलती है।



के बाद वे वर्षभर साग-सब्जी की खेती कर रहे हैं। इससे उन्हें लगातार आमदनी मिल रही है। एक किसान के जीवन में एक छोटी सी मदद मिलने पर कैसे बदलाव आ सकता है, यह लालाराम के खेत को देखकर अंदाजा लगाया जा सकता है। किसान लालाराम बताते हैं कि मनरेगा से उनके खेत में एक डबरी बनाई गई। इससे उन्हें सिंचाई के लिए पानी का निर्माण हो

गया। इसके बाद उन्होंने अपनी मेहनत और लगन से सब्जी की खेती शुरू की। उन्होंने बताया कि वे डबरी की मेड़ पर राह की 2 फसल ले चुके हैं। इसके अलावा मेड़ के किनारे व बगल की जमीन में पपीता, अमरूद, केला, जामुन, अनार के पौधे लगाए हैं, इससे लगातार उन्हें आमदनी मिल रही है। उन्होंने बताया कि एक एकड़ खेत में वे साग-सब्जी की खेती कर रहे हैं। उन्होंने अपने खेत में सेमी, प्याज, लाल भाजी, पालक, धनिया, मेथी, टमाटर आदि लगाई है। वे बताते हैं कि यह योजना उनके लिए वरदान साबित हुई है। किसान लालाराम बताते हैं कि भविष्य में डबरी में मछली पालन, बत्खन पालन एवं सिंचाई की फसल

राज्य में गौठानों में अब तक 1 लाख 26 हजार 858 लीटर गोमूत्र की हुई खरीदी

25.74 लाख रुपए का विक्रि चुका ब्रह्मास्त्र और जीवामृत

रायपुर (आरएनएस)। राज्य में गोमूत्र से जैविक कीटनाशक ब्रह्मास्त्र और फसल वृद्धिवर्धक जीवामृत का उत्पादन और उपयोग खेती में होने लगा है। गौठानों में 4 रुपए लीटर की दर से अब तक 1 लाख 26 हजार 858 लीटर गोमूत्र क्रय किया जा चुका है, जिससे गौठानों में महिला स्व-सहायता समूहों द्वारा 47 हजार 447 लीटर कीट नियंत्रक ब्रह्मास्त्र और 21 हजार लीटर वृद्धिवर्धक जीवामृत बनाया गया है। खेती में उपयोग के लिए किसानों द्वारा अब तक 59 हजार 557 लीटर ब्रह्मास्त्र और जीवामृत क्रय किया गया है, जिससे गौठानों में 25 लाख 74 हजार 355 रुपए की



आय हुई है। गोबर से 27.56 लाख किंचंटल कम्पोस्ट खाद का उत्पादन- गोधन न्याय योजना के अंतर्गत गौठानों में 2 रुपए किलों में गोबर की खरीदी गौठानों में महिला समूहों द्वारा अब तक कुल 27 लाख 56 हजार किंचंटल से अधिक कम्पोस्ट का उत्पादन किया गया है। जिसमें 22 लाख 5 हजार 138 किंचंटल वर्मी कम्पोस्ट, 5 लाख 50 हजार 862 किंचंटल से अधिक सुपर कम्पोस्ट एवं 18,924 किंचंटल सुपर कम्पोस्ट प्लस खाद शामिल है, जिसे सोसायटियों के माध्यम से क्रमशः 10 रुपए, 6 रुपए तथा 6.50 रुपए प्रतिकिलो की दर पर विक्रय किया जा रहा है। महिला समूह गोबर से खाद के अलावा गो-कास्ट, दीया, अणुबन्ती, मूर्तियां एवं

समूह सीधे जुड़े हैं, जिनकी सदस्य संख्या 1,36,123 है। गौठानों में क्रय गोबर से विद्युत एवं प्राकृतिक पेंट सहित अन्य सामग्री का भी उत्पादन किया जा रहा है। 3 लाख 23 हजार से अधिक ग्रामीण लाभान्वित- राज्य में गोधन के संरक्षण और सर्वधन के लिए गांवों में गौठानों का निर्माण तेजी से कराया जा रहा है। गौठानों में पशुधन देख-रेख, उपचार एवं चारे-पानी का निःशुल्क प्रबंध है। राज्य में अब तक 10,743 गांवों में गौठानों के निर्माण की स्वीकृति दी गई है, जिसमें से 9671 गौठान निर्मित एवं शेष गौठान निर्माणाधीन है। गोधन न्याय योजना से 3 लाख 23 हजार 983 ग्रामीण, पशुपालक किसान को लाभान्वित हो रहे हैं।

एक हफ्ते के भीतर नजूल के 100 से अधिक प्रकरणों का किया गया निपटारा

कलेक्टर ने राजस्व प्रकरणों के निराकरण में लायी तेजी

रायगढ़। कलेक्टर तारन प्रकाश सिन्हा ने जिले में पदस्थापना के साथ ही प्रशासनिक कार्यों में तेजी लाने की शुरुआत कर दी है। पिछले दिनों बैठक लेकर उन्होंने जिले में राजस्व विभाग के कार्यों की गहन समीक्षा की और राजस्व मामलों के निराकरण में तेजी लाने के निर्देश दिए थे। उन्होंने नजूल के लंबित प्रकरणों के बारे में भी पूरा ब्योरा लिया और एक हफ्ते के भीतर ही नजूल के 100 से अधिक प्रकरणों को निराकृत कर दिया। उनके निर्देशों के बाद नजूल प्रकरणों के निराकरण में अब काफी तेजी आयी है। कलेक्टर सिन्हा ने राजस्व अधिकारियों



की पहली बैठक में कई अहम निर्देश दिए हैं। उन्होंने राजस्व प्रकरणों को ऑनलाइन दर्ज करने के साथ ही समय सीमा के भीतर उन प्रकरणों के निराकरण पर जोर दिया। उन्होंने कहा है कि राजस्व विभाग का काम काज लोगों से सीधे तौर पर जुड़ा होता है। ऐसे में लोगों को अपने काम के लिए भटकना न पड़े। उन्होंने राजस्व विभाग के कार्यों की नियमित समीक्षा की बात कही है। उनके निर्देश का ही असर रहा कि एक हफ्ते के भीतर नजूल के

लंबित 100 से अधिक प्रकरणों का निपटारा कर लिया गया है। कलेक्टर सिन्हा ने लोगों से शासन की राजस्व से जुड़ी शासकीय भूमि के व्यवस्थापन, गैर रियायती स्थायी पट्टेदारों को भूमि स्वामी हक प्रदाय करना तथा राजीव गांधी आश्रय योजना के पट्टेदारों को भूमि स्वामी हक प्रदाय करना जैसी योजनाओं का अधिक से अधिक लाभ लेने की अपील की है। जिससे उन्हें उनके काबिज भूमि का भूमि स्वामी हक मिल सकेगा। इस तरह ले सकते हैं योजनाओं का लाभ- शासकीय भूमि का व्यवस्थापन- नगरीय क्षेत्र के अंतर्गत 20 अगस्त 2017 के पूर्व के अतिक्रमित/कब्जागत शासकीय/नजूल भूमि के कब्जेदार/आवेदक अपने अतिक्रमित भूमि के व्यवस्थापन प्रचलित गाईड लाईन/बाजार भाव का 2 प्रतिशत प्रब्याजी एवं प्रब्याजी का 2 प्रतिशत की दर से अतिरिक्त राशि जमा कर भूमि स्वामी हक प्राप्त कर सकते हैं। गैर रियायती स्थायी पट्टेदारों को भूमि स्वामी हक प्रदाय करना-नगरीय क्षेत्र के गैर रियायती स्थायी पट्टेदार अपने पट्टों की प्राप्त भूमि के वर्तमान गाईड लाईन दर के आधार पर भूमि के बाजार मूल्य के 2 प्रतिशत की बराबर की राशि जमा कर भूमि स्वामी हक प्राप्त कर सकते हैं। ऐसे पट्टेदार नवीनीकरण सह भूमि स्वामी हक प्राप्त करने हेतु आवेदन कर सकते हैं। राजीव गांधी आश्रय योजना के पट्टेदारों को भूमि स्वामी हक प्रदाय करना-नगरीय क्षेत्र के राजीव गांधी आश्रय योजना/मुख्यमंत्री आबादी पट्टा के पट्टेदार अपने पट्टों की प्राप्त भूमि के वर्तमान गाईड लाईन दर के आधार पर भूमि के बाजार मूल्य के 22 प्रतिशत के बराबर की राशि जमा कर भूमि स्वामी हक प्राप्त कर सकते हैं।

शहर के रियापारा में 16 लीटर महुआ शराब के साथ आरोपी गिरफ्तार

अवैध शराब की सूचनाओं पर कोतवाली पुलिस कर रही लगातार छापेमार कार्रवाई

रायगढ़। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक सदानंद कुमार के दिशा निर्देशन तथा अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक संजय महादेवा एवं नगर पुलिस अधीक्षक अभिनव उपाध्याय के मार्गदर्शन पर अवैध शराब पर कार्रवाई के क्रम में कल रात्रि थाना सिटी कोतवाली रायगढ़ की टीम द्वारा थाना प्रभारी कोतवाली निरीक्षक शनिप रात्रे के नेतृत्व में शहर के रियापारा में रहने वाले दीपक उरांव घर पर शराब बिक्री की सूचना पर शराब रेड कार्रवाई किया गया। थाना प्रभारी को सूचना मिली थी कि दीपक उरांव घर पर अवैध रूप से शराब बिक्री करता है। आरोपी के घर दबिश देकर उसे तलब कर पूछताछ करने पर आरोपी के पास से 8 नग 2-2 लीटर कोल्ड्रिंक की बॉटल में भरा हुआ 16 लीटर महुआ शराब, कीमती 4800 रुपये बरामद हुआ। आरोपी दीपक उरांव पिता धन सिंह उरांव 21 साल रियापारा थाना



कोतवाली रायगढ़ पर थाना कोतवाली में धारा 34(2), 59(क) आवककारी एक्ट की कार्रवाई कर रिमांड पर भेजा गया है। थाना प्रभारी कोतवाली निरीक्षक शनिप रात्रे, सहायक उप निरीक्षक सोहन साहू, राकेश शर्मा, प्रधान आरक्षक विक्रम चौरसिया, आरक्षक जगमोहन ओग्रे, उत्तम सारथी, प्रेम सिंह राठिया, महिला आरक्षक कस्तूरी राठिया शराब रेड कार्रवाई में शामिल थे।

भैया लाल की दिव्यांग बेटिया को मिलेगा बेहतर उपचार

जनचौपाल में कलेक्टर सिन्हा से मिलकर लोगों ने रखी अपनी समस्याएं

कलेक्टर ने आवेदनों के त्वरित निराकरण के लिए अधिकारियों को दिए निर्देश

रायगढ़। कलेक्टर तारन प्रकाश सिन्हा से आमजनों ने सीधे मुलाकात कर अपनी समस्याएं रखी। उन्होंने सभी आवेदकों को समस्याओं के निराकरण के लिए आश्स्त किया एवं अधिकारियों को प्राप्त आवेदनों का समय-सीमा में निराकृत करने के निर्देश दिए। आयोजित जनचौपाल में जिले भर के लोगों ने अपनी विभिन्न प्रकार की समस्याओं को लेकर पहुंचे। विकासखंड खरसिया के राजीव



नगर, ठूसेकेला निवासी भैया लाल कलार अपनी दिव्यांग बेटी के लिए इलाज के लिए आवेदन लेकर पहुंचे थे, उन्होंने बताया कि उनकी बेटी शत-प्रतिशत मानसिक दिव्यांग हैं एवं चलने-फिरने में दिक्कत होती है, जिस पर कलेक्टर सिन्हा ने निःशुल्क उपचार प्रदान करने के लिए सीएमएचओ को निर्देशित किया। सीएमएचओ ने कलार के आग्रह पर सुविधानुसार खरसिया स्थित सिविल हॉस्पिटल के डॉक्टरों को उपचार हेतु निर्देश दिए। इसी प्रकार बैकुण्ठपुर वाई निवासी निर्मल

देवांगन एवं अनिता देवांगन ने राशन कार्ड बनवाने हेतु आवेदन लेकर पहुंचे, कलेक्टर सिन्हा ने खाद्य अधिकारी को प्रात्रतानुसार कार्ड जारी करने के निर्देश दिए। इसी प्रकार राजस्व, स्वास्थ्य, खाद्य विभागों से संबंधित आवेदन जनचौपाल में प्राप्त हुए। जिस पर कलेक्टर सिन्हा ने संबंधित अधिकारियों को आवेदन पर त्वरित कार्यवाही कर निराकरण करने के निर्देश दिए तथा की गई कार्यवाही से अवगत करने के लिए कहा। इस अवसर पर सीईओ जिला पंचायत अविनाश मिश्रा एवं अपर कलेक्टर सूरेशी संतन देवी जांगडे भी उपस्थित रहीं। उल्लेखनीय है कि कलेक्टोरेट परिसर के सृजन कक्ष में मंगलवार को आयोजित होने वाला जन चौपाल कलेक्टर तारन प्रकाश सिन्हा के निर्देशन में अब से प्रति सोमवार को कलेक्टर कक्ष में पूर्वाह्न 10.30 बजे से आयोजित किया जा रहा है।

कोयला लोड ट्रेलर कार को ठोकर मार पलटी, दुर्घटना में कोई हताहत नहीं

कोरवा (आरएनएस)। गेवरा से कोयला लोड कर गतौरा जा रहा ट्रेलर कार को ठोकर मार बीच सड़क पर पलट गया। इस दुर्घटना में कोई हताहत नहीं हुआ, लेकिन एक बड़ी घटना टल गई।

दीपका बाईपास मार्ग में रविवार दोपहर लगभग 1 बजे गेवरा कोयला खदान से कोयला लोड कर निकलता ट्रेलर क्रमांक सीजी 10 बीएच 3956 हिंद एनर्जी के अटैच में गेवरा से गतौरा जा रहा था। अमगांव के पास कार क्रमांक सीजी 12 बीएफ 8328 के चालक कटघोरा निवासी अकिब अली 27 के ओवरटेक करने के दौरान ट्रेलर चालक वाहन से अपना नियंत्रण खो बैठा और कार को टक्कर मार बीच सड़क पर पलट गया। कार में जाफर अली अजीम अली और जहनुहर सवार थे। उन्हें मामूली चोटें आईं। वे शादी समारोह में शामिल होने ग्राम नेवसा जा रहे थे।

प्रत्यक्षदर्शियों का कहना है कि दोनों वाहन की गति तेज थी। इस घटना से हाल ही में बनी कांक्रिट की तीन फीट ऊंची डिवाइडर उखड़ गई व टूटकर कार के नीचे जा फंसी। इस कारण कार सड़क से नीचे नहीं उतर पाई अन्यथा हादसा गंभीर हो सकता था। घटना की जानकारी मिलते ही हरदीबाजार पुलिस और कंपनी की कर्मचारी मौके पर पहुंचे। हादसे की जानकारी मिलते ही कार सवार लोगों के रिश्तेदार भी घटनास्थल पर पहुंच गए थे। गौरतलब हो कि दीपका, हरदीबाजार बाईपास मार्ग ट्रेलर चालकों की मनमानी, ओवरटेक व स्पीड पर न तो यातायात विभाग का नकेल है और न ही स्थानीय प्रशासन का। अधिक ट्रिप लगाने के चक्कर में ट्रेलर चालक लापरवाही पूर्वक वाहन चलाते हुए इस मार्ग में आए दिन दुर्घटना को अंजाम देते रहते हैं।